



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8420

MĂRTI, 2 OCTOMBRIE 1979

4 pag. — 30 bani

Ce trebuie făcut la mina Uricani pentru ca rezultatele mecanizării să se ridice la nivelul parametrilor proiectați?

— „A trecut un deceptiv de cind am introdus și pus în funcțiune la mina Paroșeni primul complex mecanizat. De atunci și pînă acum am lucrat cu diferite tipuri de susțineri mecanizate. În prezent lucrăm cu același tip de complex mecanizat cum este cel din abatajul „Antal” al sectorului III al minei Uricani pe care l-am văzut simbătă. Din capul locului vreau să spun că, pentru a ajunge la randamente superioare cu asemenea utilaje, este necesară în primul rînd o bună întreținere și exploatare a acestora. Spun acest lucru deoarece la Uricani, în ziua cind am fost în abataj, după părăirea

Minerul specialist TITU TEACENCO, șef de brigadă la I.M. Paroșeni, care ne-a însoțit în subteran în ziua de 29 septembrie, la abatajul dotat cu complex mecanizat, afirmă:

„ÎNTREȚINEREA ȘI EXPLOATAREA RAȚIONALĂ A COMPLEXELOR MECANIZATE IMPLICĂ OAMENI TEMEINIC PREGĂTIȚI”

Consemnăm în continuare opiniile brigadierului Titu Teacenco

mea, întreținerea complexului nu era la nivelul cerințelor. La secțiile 48, 49, 50, lipseau șuruburile de la juguri, la secțiile 51, 52 lipseau tălpile de la stîlpii din spate. La secțiile 56, 57 era indoit axul de la împingător. De fapt și la celelalte secții lipseau multe piese. O parte din subansamble, după cum am aflat din discuțiile purtate cu minerii sînt scoase afară la atelier pentru a fi reparate și introduse din

nou în abataj pentru montare, operație care necesită mult timp. La noi nu se întîmplă așa ceva. Se cunosc din timp piesele care sînt solicitate mai mult și care se uzează mai repede și se iau măsuri pentru ca acestea să existe tot timpul în abataj. Și încă ceva, la noi sînt preocupări intense pentru adaptarea utilajelor la condițiile de zăcămint. Concret. Pentru ca înclinarea stratului să nu ne mai facă necazuri am luat următoarea măsură: am sudat pe tălpile de la stîlpii secțiilor niște nervuri, care nu permit alunecarea cadrelor. Acest lucru aș recomanda să se facă și la Uricani. Apoi, cind facem revizia complexului, și de regulă o facem zilnic, a-

vem grijă să schimbăm pe loc piesele care s-au defectat. Consider că ar fi bine dacă și la Uricani s-ar proceda la fel.

Necorelarea diferitelor operațiuni ce trebuie să se execute în abataj este, după cum m-am convins la fața locului, o altă cauză a deselor defecțiuni. Despre ce este vorba? În zadar se face reparația unei secții sau unui cadru, dacă nu se creează posibilitatea ca acestea să fie dirijate (pășite) chiar și numai 30-40 cm. Sînd cite 2-3 zile nemiscate, din cauza presiunii mari, cadrele sînt mult solicitate. În această situație ele se deplasează

Consemnare realizată de Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)

Indicatori superiori sarcinilor planificate

Angajați plenar pentru realizarea sarcinilor de plan, oamenii muncii de la I.R.I.U.M. Petrosani au obținut în luna septembrie a.c. indicatori superiori sarcinilor planificate. Astfel, indicatorul producției globale a fost realizat în proporție de 102,4 la sută, iar producția netă în proporție de 102,2 la sută. De asemenea, indicatorul „mașini și utilaje miniere” a fost depășit cu 19,1 la sută. Dintre principalele utilaje care au fost livrate în termen beneficiarilor amintim: stîlpi hidraulici, instalații hidraulice pentru susținere mecanizată, sisteme de distribuție, agregat central hidraulic și altele. De remarcat este faptul că asemenea succese s-au obținut realizînd o economie la cheltuielile materiale de 20 lei la 1000 lei producție marfă.



Lăcătușul Altila Kovacs, din cadrul atelierului mecanic al minei Bărbăteni este recunoscut ca un lăcătuș cu înaltă pregătire. Lucrările executate de el confirmă, întotdeauna, acest lucru.

Foto: Gh. OLTEANU

In noua serie „DIN GINDIREA ECONOMICA A PRESEDINTELUI ROMANIEI, NICOLAE CEAUSESCU”, a apărut volumul CONDOCEREA UNITARA A ECONOMIEI NAȚIONALE.



Succese minerești la sfîrșitul celor trei trimestre

• I. M. LUPENI

Hotărîți să-și îndeplinească ritmic sarcinile de plan, oamenii muncii de la mina Lupeni au realizat în cele trei trimestre care au trecut din acest an sarcinile la producția de cărbune în proporție de 103,7 la sută. În fruntea întrecerii pentru mai mult cărbune se află minerii din cadrul sectoarelor IV — cel mai mecanizat sector al minei, cu un plus de 24 724 tone cărbune — VI: plus 18 648, sectorul VII: plus 7 282, colectivul sectorului I: plus 5 131 și sectorul V: plus 923 tone de cărbune. Demn de remarcat este faptul că minerii de aici au obținut o reducere a cheltuielilor de producție pe tona de cărbune de 17 lei.

• I.M. PETRILA

În perioada care a trecut din acest an, minerii de la această întreprindere, au realizat sarcinile de plan la producția de cărbune



Un nou bloc se află în construcție la Vulcan.

Foto: O. GHEORGHE

bune în proporție de 102,4 la sută. Cele mai însemnate succese le-au obținut minerii de la sectorul IV, sector mecanizat, care are la zi un plus de 22 968 tone de cărbune. Realizări de prestigiu au înregistrat și minerii de la sectoarele III și II care au realizat peste prevederi 6594 și, respectiv, 698 tone de cărbune. Productivitatea muncii la nivelul întreprinderii a fost, de asemenea, depășită cu 11,9 la sută. Succesele minerilor din Petrila au la bază o mai bună organizare a producției și a muncii, precum și folosirea judicioasă a timpului de lucru în abataje.

In pagina a 3-a

Sport • Sport • Sport

- Fotbal
- O ambiție, numită pepiniera tenisului de cîmp
- Lupte — 12 titluri de campioni județeni
- Baschet, divizia B.

La I.M. Aninoasa

Se impun preocupări susținute pentru creșterea producției de cărbune și recuperarea restanțelor

Concluzia desprinsă în urma conferinței organizației de partid de la I. M. Aninoasa, a fost aceea că activitatea desfășurată s-a situat mult sub nivelul așteptărilor. Principalul argument îl constituie bilanțul economic negativ, înregistrat în perioada analizată: rămîneri în urmă la producția de cărbune, investiții și productivitatea muncii.

În darea de seamă s-a făcut o analiză critică, cu mult simț de răspundere a cauzelor care au dus la nerealizarea sarcinilor de plan. Au existat într-adevăr o serie de greutăți obiective, care au frînat îndeplinirea prevederilor, dar, după părerea unor participanți la dezbateri, nu acestea constituie motivele de bază. „Adevărate cau-

ze ale nerealizărilor — arăta în cuvîntul său ing. Gheorghe Giulea, directorul întreprinderii — trebuie căutate în domeniul organizării muncii, al disciplinei, al conducerii întregii activități de producție”. Mina Aninoasa a făcut pași însemnați pe calea mecanizării lucrărilor miniere, dar nu s-au luat cele mai corespunzătoare măsuri pentru pregătirea formațiilor de lucru, astfel încît acestea să fie în măsură să exploateze utilajele complexe, să respecte cu strictețe disciplina tehnologică și de muncă. Numeroasele defecțiuni nu depind numai de aprovizionarea cu piese de schimb, ci în primul rînd de modul defectuos de exploatare și întreținere a utilajelor. Toate acestea, cit și faptul că,

din totalul brigăzilor, doar jumătate și-au realizat sarcinile de plan, nu ar fi fost posibil dacă organizațiile de partid, conducerea colectivă ar fi muncit bine. Iată cum activitatea politică desfășurată nu și-a găsit corespunzător în realizările economice obținute.

Nu putem spune însă că la I.M. Aninoasa întreaga activitate a fost nesatisfăcătoare. S-au obținut în anumite domenii și rezultate bune, însă numai acolo unde organizațiile de partid au muncit corespunzător,

Constantin IOVĂNESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

La I.U.M. Petroșani

Grăbirea fabricației în serie a utilajelor complexe necesare mecanizării în subteran

Lucrările conferinței de alegeri a constructorilor de utilaje miniere din Petroșani au fost orientate cu

prevedere spre găsirea unor soluții de viitor, menite să asigure îndeplinirea sarcinilor trasate colectivului de aici, de conducerea de partid, personal de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu prilejul vizitei întreprinse în luna august a.c. Referindu-se la construcția de utilaje miniere în Valea Jiului, în cuvîntarea la marea adunare populară de la Lupeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, spunea: „Am văzut astăzi o serie de utilaje și mașini noi de înal-

tă productivitate; dar ele sînt puține, prototipuri. Este necesar ca, în lunile următoare și în anul viitor, utilajele să fie realizate în serie spre a putea asigura mecanizarea rapidă a lucrărilor. Trebuie să ne propunem să devansăm planul de mecanizare pentru a putea, pe această bază, să realizăm o devansare a planului de cărbune”.

În lumina acestor sarcini, participanții la dezbateri — Ion Predoi, Ion Dobre, Adalbert Sirbu, Dorel Vladislav, Iosif Pasternac, Ioan Rusu, Gheorghe Stan, Ana Guia, Ghizela Iuga, Gheorghe Scurt, Ion Hebedean, Ștefan Roșu și Isidor Căpeț — au exprimat hotărîrea întregului colectiv de a aplica cele mai adecvate măsuri în vederea valorificării potențialului u-

man și material de care dispune uzina pentru a realiza programul de mecanizare a mineritului. Fiecare dintre vorbitori a apreciat că sînt create toate condițiile îndeplinirii acestei importante sarcini tratată de secretarul general al partidului.

„Să luptăm din răsputeri pentru ca toate produsele noastre să pătrundă cu succes în abatajele minelor din Valea Jiului” — a fost una dintre frazele rostite în dezbateri care a constituit un adevărat punct de plecare în relieful celor mai eficiente căi de acțiune pentru ca noul organ de partid ales, organizațiile de partid, din uzină să-și perfecționeze activitatea, con-

Anton HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)



ALEGERI IN ORGANIZAȚIILE DE PARTID



Secția metrologie a I.R.I.U.M.P. Se verifică un nou lot de anemometre pentru subteran.

Foto: I. LICIU

Preocupări susținute pentru creșterea producției de cărbune

(Urmare din pag. 1)

au știut să mobilizeze oamenii muncii la îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit.

Participanții la dezbateri — Ioan Lăban, Simion Moraru, Petru Birleanu, Zian Hodor, Iustin Busășiu, Lazăr Traicu, Petru Munteanu, Constantin Gheorma, Petru Her, Nicolae Moldovan, Cristian Ciornei, Dumitru Her, Iosif Nagy — s-au referit pe larg, în mod critic și autocritic, la nerealizările de până acum, la cauzele acestora, dar mai ales la ce trebuie făcut de acum încolo pentru eliminarea deficiențelor. Un accent deosebit se va pune pe intensificarea preocupărilor pentru o mai bună organizare a producției și a muncii, întărirea disciplinei, domenii în care este necesar să se acționeze cu mai multă perseverență. Aceasta cu atât mai mult cu cât sarcinile de viitor ale colectivului sînt deosebit de mobilizatoare, iar posibilități pentru realizarea lor există. Rămîne deci ca, în continuare, noul organ ales să ia toate măsurile pentru a traduce în fapt hotărârile adunărilor generale, ale conferinței de partid, propunerile făcute

de comuniști, privind îmbunătățirea activității politice pe baza căreia să se poată îndeplini în bune condiții sarcinile economice ale întreprinderii. Comitetului de partid îi revine sarcina să-și intensifice preocupările, mai mult decît a făcut-o în perioada analizată, pentru întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid în toate domeniile de activitate, să exercite un control permanent asupra activității conducerilor tehnice ale sectoarelor și întreprinderii, iar atunci cînd se ivesc situații necorespunzătoare să tragă cu exigență spornită la răspundere organul de conducere colectivă.

Aceasta va permite desfășurarea unei activități economice corespunzătoare, la un nivel calitativ superior, în scopul îndeplinirii ritmice a sarcinilor de producție de către fiecare sector și brigadă, de către fiecare formație de lucru. Este angajamentul pe care comuniștii de la mina Aninoasa și l-au luat în înfruntarea Congresului al XII-lea al partidului, de a da țării cit mai mult cărbune, contribuind pe această cale la dezvoltarea și sporirea economiei noastre naționale.

GRĂBIREA FABRICAȚIEI ÎN SERIE

(Urmare din pag. 1)

tribuirea la rezolvarea problemelor economice ale întreprinderii. În paralel cu intensificarea eforturilor pentru consolidarea succesorilor la indicatorii valoricii ai producției nete, exercitarea unui control mai eficient pentru realizarea indicatorilor fizici, în primul rînd a planului la utilaje miniere, s-a desprins ca una din cerințele de bază adresată în acest cadru comunistilor. S-a subliniat ca o necesitate, urmărirea și realizarea unei mai strînse colaborări a muncitorilor și specialiștilor din uzină cu cercetătorii, cu proiectanții și, mai ales, cu minerii, pentru a asimila și produce utilajele în timp mai scurt, la nivel calita-

tiv, care să asigure exploatarea lor la parametri superiori. În cadrul conferinței s-a subliniat faptul că trebuie să sporească preocuparea fiecărei organizații de partid pentru ridicarea calificării forței de muncă, folosirea deplină a fondului de timp afectat producției, utilizarea la capacitate a mașinilor-unelte, întărirea ordinii și disciplinei prin întronarea unei atitudini înaintate față de muncă, atitudine responsabilă, conștientă, gospodărească, astfel încît utilajele care poartă emblema „Fabricat la I.U.M.P.” să funcționeze în subteran la performanțele tehnice scontate. Tovarășii Vasile Maghiaru, Gavrilă Dan, Gheorghe Iliescu, Gheorghe Mitrea, Titus Peștenaru, Nicolae

Sarmis '79

• IERI A ÎNCEPUT

săptămîna manifestărilor de propagandă științifico-tehnică, ciclul de acțiuni al festivalului culturii și educației socialiste hunedorene „Sarmis”, ediția a X-a. La casele de cultură și cluburile din Valea Jiului a fost programat simpozionul „Spiritul revoluționar în activitatea de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic în perioada 1981—1990 și direcțiile principale pînă în anul 2000”.

• ASTĂZI SÎNT PREVĂZUTE dezbateri care vor fi organizate la întreprinderile miniere (ora 14) — „Mecanizarea lucrărilor în subteran, condiție esențială a sporirii producției de cărbune, sarcină primordială trasată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului, în 10 august 1979”; la întreprinderea minieră Livezeni va fi prezentă expoziția cu vînzare „Cartea în sprijinul progresului tehnic și al creșterii eficienței economice”, organizată de Centrul de librării Deva. Tot astăzi mai sînt programate o masă rotundă (la mina Lonea, ora 15), consfătuirea „Muncitorul întrebă, cartea tehnică răspunde” (clubul sindicatelor Vulcan, ora 17).

Întreținerea și exploatarea rațională a complexelor

(Urmare din pag. 1)

de la poziția inițială, iar pășirea devine greoaie, uneori chiar imposibilă, fără luarea unor măsuri suplimentare de armare. Și, pentru că tot este vorba de întreținerea utilajului, vreau să mai amintesc un lucru: o întreținere corespunzătoare și o exploatare corectă se face cu oameni suficienți și temeinic pregătiți, policalificați, repartizați pe operații. Acest lucru, din păcate, nu se întâmplă în abataj la Uricani. Din discuția avută aici cu cîțiva mineri și cu mecanicul șef al sectorului a reieșit faptul că numai 70 la sută din actualii membri ai brigăzii au participat la montarea în subteran a complexului, ceilalți sînt nou sosiți, iar de cei nou încadrați în brigadă, nu prea are cine să se ocupe. Spun aceasta pentru că pe toată lungimea abatajului în ziua de 29 septembrie erau numai 17 oameni. În brigada mea, pe cel nou încadrat îl repartizez la început pe lângă un miner vechi, cu experiență. Procedînd în acest fel am garanția că într-un termen scurt aceasta nu numai că și-a însușit modul de lucru din abataj, ci poartă și încredințez și lui sarcini proprii.

În situația în care este abatajul, presiune mare și două sărituri în panoul 1, trebuie să se treacă rapid

la găsirea unor soluții care să permită în primul rînd avansarea pe direcția straturii și apoi pășirea cadrelor. Fără corelarea acestor două operațiuni nu se poate ieși cu abatajul din impas.

În momentul de față operațiuni sînt multe de executat și, după cum spunem, lungimea abatajului este mare, iar oamenii sînt puțini. Aș sugera în acest caz tovarășilor de la Uricani ca lucrările de scoatere a abatajului din presiune să se execute pe tronsoane, adică pe distanțe mai mici, iar acolo unde coperișul este frămîntat să se armeze suplimentar, printre cadre, cu grinzi metalice și stîlpi hidraulici. În cazul în care tăierea nu aș putea s-o fac cu combina și în panoul 1 deocamdată nu se poate, aș trece la tăierea prin pușcare pe toată înălțimea abatajului. Ar urma apoi operația de întreținere și pășire a cadrelor. Trebuie înțeles că o avansare necorespunzătoare duce la uzura prematură a utilajului.

În abataj, șeful de brigadă Titu Teancenco, a avut cu ortacii de la Uricani un fructos schimb de păreri. La discuția finală purtată la sediul comitetului de partid au participat inginerul Cristian Dinescu, director adjunct și inginer Mircea Dula, director tehnic al întreprin-

derii. Cunoscutul brigadier Titu Teancenco și-a expus din nou păreri, urmînd ca organul de conducere al întreprinderii să tragă concluzii și să aplice soluțiile cele mai potrivite.

Următorul nostru invitat este ing. Iosif Kelemen, inginer șef electromecanic la I.M. Lonea.

„Steagul roșu” a criticat organele vizate răspund

MASURI OPERATIVE

Ca răspuns la articolul „Disciplina și organizarea nu sînt facultative, ci condiții esențiale pentru realizarea planului”, publicat în ziarul nostru nr. 8109, din 18 septembrie 1979, Grupul de șantier Valea Jiului al T.C.H. ne informează că „Prezentul articol s-a prelucrat în ședința de plan operativ ce se ține săptămînal cu șefii de șantier. Prelucrarea s-a făcut în ziua de 20 septembrie 1979, urmînd a se prelucra și cu maistrilor și șefii de echipă, la fiecare șantier în parte, ca astfel de lipsuri să fie înlăturate. Ne străduim ca pe viitor să organizăm mai bine munca pe șantier și să aprovizionăm cu materialele necesare fiecare loc de muncă”.



Aici, la grădiniță, se formează deprinderile de mîine ale viitorilor meșteri mari.

Foto: Gh. OLTEANU

Prognoza vremii pe luna octombrie

Caracteristica termică predominantă a lunii octombrie se va încadra în general în limitele apropiate de normal, fiind pe alocuri și puțin sub normal. În prima jumătate a lunii, vremea va fi în general caldă pentru ca apoi să se răcească mai accentuat. Cantitățile de precipitații vor depăși valorile normale, dar vor fi și zone în care acestea vor înregistra valori mai mici. Intervaie mai ploioase sînt de așteptat între 14—24 octombrie. În a doua parte a lunii, pentru scurt timp, izolat se vor semnala lapoviță, ninsoare și polei, îndeosebi în nordul țării, iar pe alocuri brumă.

În perioada 1—6 octombrie, vremea va fi în general caldă, mai ales în sud-vestul țării. Cerul va fi temporar noros. Vor cădea ploi locale mai ales în nordul țării. Vîntul va sufla slab pînă la moderat predominant din sectorul estic. Temperaturile minime vor

fi cuprinse între 5—15 grade, iar cele maxime între 16—26 grade. Ceață locală diminează.

Între 7—13 octombrie, vremea în general frumoasă cu cerul variabil mai mult senin noaptea. Ploi slabe, izolate. Vînt slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 2—12 grade, izolat mai coborîte, iar cele maxime între 15—25 grade, local mai ridicate. Diminează și seara, local, se va produce ceață. Izolat, în nordul țării, condițiile vor fi favorabile producerii brumei.

În intervalul 14—19 octombrie, vreme în răcire cu cerul mai mult noros. Vor cădea ploi temporare, iar în a doua parte a intervalului, pe alocuri lapoviță. Vîntul va sufla moderat cu intensificări (45—55 km pe oră), predominant din est și nord-est. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 2 și plus 8 grade, iar cele maxime între 6—16 grade, local mai ridicate.

Între 20—24 octombrie, vremea va fi în general închisă. Vor cădea precipitații sub formă de ploaie și burniță. Izolat lapoviță, ninsoare, polei. Vînt moderat, cu intensificări de scurtă durată. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 4 și plus 6 grade, iar cele maxime între 3—13 grade, local mai ridicate. Pe alocuri se va produce brumă. În unele zile, în cursul dimineții ceață.

În ultima perioadă a lunii, în Banat, Crișana, Maramureș, și Transilvania cerul va fi variabil în timp ce în celelalte regiuni innourările vor fi pronunțate și vor cădea și burnițe și ploi slabe. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 3 și plus 7 grade, iar cele maxime între 5—15 grade. Se va produce brumă locală, îndeosebi în jumătatea de nord a țării. Ceață, diminează și seara.

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Anrenorul Bebe Almăjan propune pentru Valea Jiului

O ambiție, numită pepiniera tenisului de câmp

Bebe Almăjan, „racheta” nr. 1 a Jiului Petroșani, era afectat de rezultatele obținute în „Cupa Minerul” la tenis de câmp, mai ales în proba de dublu, unde, din motive independente de voință lui, nu a putut să-și apere șansele pînă la capăt.

— Totuși, pentru Bebe Almăjan a fost un an bun în performanțe. Despre ultimele, realizate la București, într-o companie selectă, și la Satu Mare am vrea să furnizăm amănunte cititorilor noștri.

— La București s-a disputat „Cupa Politehnica”, între competitori au fost și componenți ai lotului pentru Cupa Davis, precum Florin Segărceanu, Jean Bîrcu, Andrei Dîrzu, dar și jucători de tenis din Polonia, Bulgaria și Ungaria. Semifinalele au trecut de movistul Dîrzu, dar pierdut finala la colegul lui de club Jean Bîrcu 5-7, 2-6. La Satu Mare, în tandem cu stelistul Florin Niță, am ajuns pînă în finală. Dar întrecerile continuă. Din 26 septembrie, la Oradea, se reinfrunesc divizionarii A. în cadrul „Cupei Sănătatea”, apoi, între 7 și 14 octombrie, Electrica Timișoara pune în joc alt trofeu. A doua zi după înfrînarea lui, împreună cu cochipișerul meu Dan Nemeș, sper să fim la Arad (15-21 octombrie), pentru a ne alinia la tradiționala „Cupa a Păcii”.

— Despre prima rachetă

a Jiului se știu doar puține amănunte biografice...

— Am început tenisul la 8 ani, acum am 27. Am evoluat sub culorile Științei București, la Dinamo, unde am câștigat, cu echipa, de trei ori titlul național. Apoi am venit la Jiul. Cîț am fost junior, am fost cotat mereu alături de Traian Marcu și Dan Nemeș. Am participat la Cupa Galea. Ca senior, împreună cu Elena Trifu (Progresul București) am cucerit laurii de vicecampioni la dublu. Am fost titular pentru campionatul Europei. Dintre turneele la care am fost invitat, îmi amintesc de cele din China, Iugoslavia, R.F.G., Belgia, din celelalte țări socialiste.

— La o vîrstă de cumpănă pentru tenis, se pune problema perspectivei...

— Voi continua să joc pentru Jiul, de fapt mi-am legat destinul sportiv de Vale. În plus, dacă Dan Nemeș se ocupă de pregătirea seniorilor, eu am primit sarcina să pun bazele unei echipe de juniori, care va evolua în prima divizie.

— De-a dreptul impresionant! Jucători de tenis, formați în Valea Jiului?

— Nu e numai o condiție competițională, impusă de federație, ci și o ambiție personală. Sint antrenor de doi ani, dar carnetul nu te recomandă de la sine...

— În concluzie, ce propuneri?

— Factorii cu răspunderi pe linie de sport să urgen-

teze amenajarea noii baze sportive. Cît despre mine, îi invit pe copiii doritori să joace tenis (după turneul de la Arad), să vină, în fiecare zi, la terenurile vechi, între orele 8-11 și 15-17. În funcție de numărul celor veniți și apoi selecționați, vom alcătui grupe de cîte 20. Dintre acestea, cu timpul, o formație și jucători care să se afirme pe plan național. Iată de ce aș dori să lucrez cu copii între 8-10 ani, deși admit și unele excepții.

— Ce-i trebuie unui copil să se viseze... Bebe Almăjan sau, de ce nu, Năstase.

— Un training, o pereche de pantofi de tenis și o rachetă românească tip Reghin.

— Așadar, la serviciu, Bebe Almăjan! Cîți copii îi vor primi provocarea? Andrei APOSTOL

Lupte

12 titluri de campioni județeni

La Hunedoara a avut loc etapa județeană a Campionatului republican de lupte rezervat copiilor. Au participat reprezentanții secțiilor de lupte de la C.S.S. Petroșani, Asociația sportivă Jiul Petrila precum și concurenți din Deva și Hunedoara. Elevii antrenorilor Ioan Corbei (Jiul), Vasile Făgaș și prof. Ioan Blaj (C.S.S.) au avut o comportare foarte bună reușind să obțină 17 titluri de campioni județeni. Cu acest prilej 26 de copii au reușit să se califice pentru etapa de zonă ce va avea loc în perioada 5-7 octombrie a.c. la Reșița. Iată cîțiva dintre câștigători: categoria 24 kg: Ștefan Marc; categoria 26 kg: Nicolae Băltărețu; categoria 46 kg: Imbre Andrei; categoria 34 kg: Nicolae Marmaliuc; categoria 36 kg: Romeo Săpînțan și categoria 72 kg: Aurel Dragotă.

Fotbal, divizia C

Cu fruntea sus

MINERUL VULCAN — VULTURII TEXTILA LUGOJ 1-0 (1-0). Neașteptat, dezințersul suporterilor din Vulcan pentru o partidă de asemenea importanță. În schimb jucătorii gazdelor, au luptat cu multă ardoare pentru cele două puncte, vrînd parca să demonstreze că victoria lugojenilor, realizată în terenul studenților a fost facilitată de... aportul lui Bogheanu et comp. Revenind la meciul de duminică, punctul, forta al minerilor s-a dovedit linia de mijloc, unde Polgar a acționat cu clarviziune și ambiție. Din păcate, nu toate lanșările lui l-au găsit gata de start pe Iacov. În atac, Aruncuteanu a depășit în detentă de multe ori pe Apetrei și Petroiescu, baloanele „puse” de el au fost șutate pe lîngă sau deasupra porții lui Marincan, de Faur (min. 20) și Stoenscu (min. 30). Alături de Lakatos, Stoenscu înregistrează o cotă va-

lorică superioară evoluțiilor precedente. prezența lui în teren stimulează mai ales acțiunile ofensive. Apropo de fotbalistii din Vulcan. Sint pe cale de a alcătui o echipă bună, le lipsește însă stăpînirea de sine în fazele fierbinți, uneori comit gesturi nesportive, care apoi atrîng gîru. Unicul gol al partidei s-a înscris în min. 40, cînd, la o centfăre de rutină, Stoenscu a trimis, cu capul, balonul spre buturi, Marincan a alunecat și nu s-a mai aflat pe traiectoria preconizată. După pauză, antrenorul Grizea a înlocuit juniorii pentru a forța egalarea, dar Foale sau Imireanu s-au arătat total neinspirati. La fel însă și Arhip și Bălan de la gazde, înlocuitorii lui Polgar, respectiv Faur. În final trebuie aplaudat gestul fundașului central Cătuș, care, marcat de un mare necaz în familie, a rămas totuși alături de echipă.

Ion FIASTRU

Baschet, divizia B

Așteptăm comportări mai bune

JIUL-ȘTIINȚA PETROSANI — AUTOMATICA BUCUREȘTI 79-78 (38-33). Victorie grea a echipei Jiul-Știința. Mult mai grea decît ne-am fi așteptat. După meciul pierdut duminică trecută la Cluj-Napoca (50-60), puținii spectatori așteptau o victorie clară de la echipa lor, dar au rămas cu... așteptările. Și aceasta pentru că jocul echipei din Petroșani a fost foarte șters. S-a ratat mult. Replica bucureștenilor a fost promptă. Puțin a lipsit ca balanța victoriei să nu încline de partea lor. Deși la pauză aveau un avans de 5 puncte, jucătorii antrenorului Teodor Szilagy au reușit o victorie la diferență doar de un punct. Cînd mai erau 26 de secunde pînă la sfîrșitul par-

tidei, la scorul de 79-74, care punea la adăpost de emoții echipa noastră, a lipsit puțin ca să nu înregistrăm o neplăcută surpriză. Au punctat Gheorghie Ghiță (34), Francisc Deac, Alexe Nunu — Ghiță (8), Mihai Tîngăreanu (7), Mihuț Nicolae și Doru Brăgan cîte 6.

Deși echipa din Petroșani a învins, felul în care s-a desfășurat partida îi lasă restanțieri pe jucătorii noștri, atît față de public cît și față de acest frumos sport. Note bune arbitrilor timișoreni Dragoș Oprea și Matei Appelamer, precum și spectatorilor.

Duminica viitoare Jiul-Știința se va deplasa la Tg. Mureș.

Iozsef PILDNER, student

FOTBAL, DIVIZIA A

CLASAMENTUL

1. Steaua	9	6	2	1	20-8	14
2. F.C. Baia Mare	9	6	0	3	18-11	12
3. Universitatea Craiova	9	5	2	2	14-9	12
4. S.C. Bacău	9	4	3	2	10-9	11
5. Dinamo	9	3	4	2	12-6	10
6. C.S. Tirgoviște	9	3	4	2	12-8	10
7. „U” Cluj-Napoca	9	5	0	4	10-9	10
8. Politehnica Timișoara	9	4	1	4	18-14	9
9. Politehnica Iași	9	4	1	4	10-10	9
10. Chimia Rm. Vilcea	9	4	1	4	8-9	9
11. JIUL	9	4	1	4	6-8	9
12. Viitorul Scornicești	9	4	1	4	13-15	9
13. A.S.A. Tg. Mureș	9	4	1	4	12-14	9
14. F.C. Argeș	9	3	2	4	10-13	8
15. Partul studentesc	9	3	1	5	7-8	7
16. F.C.M. Galați	9	3	1	5	10-16	7
17. Gloria Buzău	9	2	0	7	5-14	4
18. Olimpia Satu Mare	9	0	3	6	6-20	3

ETAPA VIITOARE: A.S.A. Tg. Mureș — Steaua; Politehnica Iași — F.C. Baia Mare; „U” Cluj-Napoca — Dinamo; Universitatea Craiova — Gloria Buzău; F.C. Argeș — Jiul Petroșani; Politehnica Timișoara — Olimpia Satu Mare; Sportul studentesc — C.S. Tirgoviște; S.C. Bacău — F.C.M. Galați; Chimia Rm. Vilcea — Viitorul Scornicești.

Măsură aspră, dar dreaptă

Simbătă am simțit, cu adevărat, „pulsul” galeriei divizionare A de fotbal din Vale. Saltul spectaculos al Jiului, din ultimele etape, a rechemat în tribune mulți dintre suporterii care-și abandonaseră echipa tocmai la greu. Și fotbalistii Jiului i-au răsplătit cu un joc frumos și o victorie confortabilă. Reciprocele gesturi de „împăcare” ale galeriei cu echipa merită aplaudate, ar fi meritat poate subliniate încă din cronica de duminică. Un amănunt nu lipsit de importanță ne-a reținut însă. Astfel, printre spectatorii partidei dintre Jiul și F.C.M. Galați s-a aflat și un individ în stare avansată de ebrietate, care, nu numai că a tulburat desfășurarea competiției sportive, dar a și pus — prin gestul său necontrolat, a-

runcarea unei sticle în teren — sub semnul întrebării dreptul clubului din Petroșani de a organiza întreceri sportive pe teren propriu. Reacția jucătorilor noștri, a publicului, a lucrătorilor de miliție a fost unanimă, în scurt timp turbulenta a fost depistat și sancționat conform Decretului 153/1970 cu o amendă de 2100 lei, pentru stare avansată de ebrietate, conturbarea întrecerii sportive și atitudine ireverențioasă față de lucrătorii în uniformă albastră.

Savu Mihăilă, lucrător la C.F.R. (oare cum privește colegii de muncă atitudinea sa?) a primit astfel o corecție aspră, dar care are darul de a releva condițiile civilizate în care trebuie să se prezinte spectatorul din tribună.

Sever NOIAN



Campionatul județean

Din nou înfrîngere

C.F.R. PETROSANI — CONSTRUCTORUL HUNEDOARA 2-3 (1-2). Nicî de data aceasta feroviarul n-au reușit victoria, mulțumindu-se în actualul campionat doar cu un singur punct câștigat pe teren propriu, acum cîteva etape, cu Minerul Aninoasa. De fapt, nu-i de mirare, deoarece nici în meciul de duminică n-am văzut nici un fel de orientare în teren, jucîndu-se la întîmplare și destul de dur. Cred că Toma Urecheanu, antrenorul ceferiștilor, ar trebui să insiste mai mult pe disciplinarea echipei cît și pe îndrumarea ei din punct de vedere tehnic și tactic.

Referitor la întîlnirea propriu-zisă, menționăm și slabul arbitraj prestat la centru de Tiberiu Sima din Deva, care nu s-a sincronizat deloc cu cei doi tușieri. După ce oaspeții scăpați pe contraatac, deschid scorul în min. 5 prin Darie, spiritele se încing, Tudoraș de la gazde este eliminat din joc și minute în șir meciul este întrerupt. Rămăși în 10 oameni, gazdele luptă pentru egalare și o obțin în min. 30 prin Cioc, dar numai după 5 minute oaspeții iau din nou conducerea prin golul lui Boie. Și în repriza a doua jocul are același aspect, dar mai consemnăm două goluri. În min. 52 Darie, scăpat singur, ridică scorul la 3-1 pentru oaspeți, pentru ca în min. 85, gazdele să-l reducă prin Diaconu.

Corvin ALEXE

Intervențiile portarului Lixandru (Min. Paroseni) au barbat de multe ori majorarea scorului în întîlnirea cu Preparatorul Petrila.

Foto: N. TRAISTARU

De lîngă tușă

Lungul nasului...

Era o vreme cînd ducea sacoașa titularilor, făcea ghetele cu cremă, strimba crampoanele cu dinții, doar-doar să fie luat în seamă. Apoi, a crescut, are stofă băiatul, de ce să n-o recunoaștem, după cîteva sezoane fructuoase a ajuns „senator de drept”. S-a metamorfozat însă cu desăvîrșire, unde-i timidul „de mai an”? Aerele de superioritate îl impun, tonul jignitor al discuțiilor cu cochipișerii îl detașează nedorit, țînta vestimentară fistichie, părul lung, fumul și lichidele localurilor de alimentație publică completează suita preocupărilor cotidiene, bineînțeles complementare fotbalului. N-a mai citit o carte din ancestralele trimestre școlare, intrarea într-o librărie este considerată crimă morală, buchișitul rămîne o îndeletnicire vetustă, pentru „ăia care nu e destepți”. Dar, revenind la fotbal — și soarele are forma balonului — cu tonul ireverențios, cu limbajul gesturilor sale total nesportive încearcă să se impună și în viața

de toate zilele. Deunăzi, s-a adresat celui care îi urmărise cu multă simpatie cariera sportivă, încercînd să modeleze, alături de alți educatori, un sportiv-om.

— Așultă, bă, cred că ai nevoie de ochelari. Nu mă vezi că joc, duminică de duminică?

Cum joacă și, mai ales, cum se joacă confundînd gazonul și lumea inconjurătoare cu un apanaj personal pentru poftele și ambițiile sale, nu s-a întrebă vreodată?

Deși evoluează mereu la marginea ierbii, prin pretențiile sale condiționate și neîntemeiate adesea, vrea să joace mereu în centrul atenției. Pentru că acest tînar sportiv nu a avut parte de la cei care l-au promovat și susținut de adevărata lecție morală a cinstei, fiindcă n-au avut curajul decît să urmărească rezultatele din teren, nu să-și măsoare și lungimea nasului cu unitatea de măsură universală și ideală a eticii noastre — măsura bunului simț.

Ion VULPE

Breviar

● FOTBAL. Campionatul republican, Juniori I: C.S.S. Hunedoara — C.S.S. Petroșani 3-2, C.S.S. Deva — Jiul Petroșani 0-3. Campionatul județean: C.F.R. Petroșani — Constructorul Hunedoara 2-3, Preparatorul Petrila — Minerul Paroseni 1-0, I.G.C.L. Hunedoara — Minerul Uricani 3-3, Aurul Certej — Parîngul Lonea 1-0, Avîntul Zdrăpți — Minerul Aninoasa 1-2, I.G.C.L. Petroșani — Metalul Simeria 1-1, Metalul Hunedoara — I.M.C. Bîrcea 3-0, S.G.C.L. Călan — Avîntul Hațeg 1-1.

● RUGBY, divizia tineret: Electromotor Timișoara — Minerul Lupeni 48-0. Republican de juniori: Grupul școlar C.F.R. Simeria — C.S.S. Petroșani 0-4.

● HANDBAL, divizia B, tineret: Timișul Lugoj — Utilajul-Știința 22-17.

● POPICE, divizia A: C.F.R. Timișoara — Jiul Petrila 4985 — 4930 p.d. Deși învinsă, echipa din Petrila a realizat un punctaj bun în deplasare la care au contribuit în mod deosebit jucătorii I. Popa 861 p.d., I. Scorțea 838 p.d. și juniorul C. Dobrică 824 p.d.

A. SLABIU

ACTUALITATEA ÎN LUME

Vizită oficială în Republica Socialistă Serbia

BELGRAD 1 (Agerpres). — Tovarășul Virgil Trofin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, a efectuat o vizită oficială în Republica Socialistă Serbia, la invitația lui Ivan Stambolici, președintele Consiliului Executiv al Adunării acestei republici iugoslave.

În timpul vizitei, tovarășul Virgil Trofin a avut întrevederi cu Dobrivoie Vidici, membru al C.C. al U.C.I., președintele Prezidiului R.S. Serbia și Ivo Margan, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia.

În cadrul întrevederilor și în convorbirile cu Ivan Stambolici s-a subliniat că, pe baza convorbirilor și înțelegerilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, relațiile româno-iugoslave, și în acest context relațiile cu R.S. Serbia, cunosc o continuă dezvoltare în toate domeniile, existând cele mai bune condiții pentru lărgirea și aprofundarea lor permanentă.

Convenția anuală a Partidului Laburist din Marea Britanie

LONDRA 1 (Agerpres). — La Brighton s-au deschis, luni, lucrările celei de-a 78-a convenții anuale a Partidului Laburist din Marea Britanie. Participă peste o mie de delegați reprezentând organizațiile locale ale partidului și sindicatelor care sînt membri colectivi ai partidului. Sînt examinate direcțiile principale ale activității laburistilor pe fundalul acutelor dificultăți financiare și economice cu care este

confruntată Marea Britanie.

Una din temele centrale ale lucrărilor o constituie analiza cauzelor care au dus la înfringerea suferită de laburisti în ultimele alegeri generale parlamentare și căile de sporire a prestigiului partidului în rîndul alegătorilor.

Delegaților le-a fost supus spre examinare raportul Comitetului Executiv Național.

Preluarea funcției de șef al statului de către președintele Nigeriei

LAGOS 1 (Agerpres). — La Lagos a avut loc luni, în piața Tafawa Balewa, ceremonia preluării oficiale a funcției de șef al statului de către președintele ales al Nigeriei, Shehu Shagari, moment care marchează revenirea la un regim constituțional după 13 ani de guvernare militară. Evenimentul coincide, de asemenea, cu cea de a 19-a aniversare a proclamării independenței Nigeriei.

Totodată, pe străzile orașului a avut loc o mare paradă, la care au luat parte unități militare, elevi și reprezentanți ai diferitelor etnii din țară.

Shehu Shagari a fost ales șef al statului la alegerile prezidențiale desfășurate în luna august a acestui an, fiind candidatul al Partidului Național din Nigeria (NPN), formațiune politică care dispune de o treime din mandate în fiecare din cele două camere ale Parlamentului Ni-

Primul congres al Organizației Poporului din Azania

JOHANNESBURG 1 (Agerpres). — După cum informează agenția France Presse, la Johannesburg s-a desfășurat, sîmbătă și duminică, primul congres al Organizației Poporului din Azania — nume dat de populația majoritară Africii de Sud — în cadrul căruia cei 200 de delegați au ales ca președinte pe Curtis Nkondo, fost învăță-

tor în localitatea Soweto, din apropiere de Johannesburg.

Documentul politic adoptat la congres prevede că AZAPO va acționa pentru eliberarea totală a azaniilor și va fi în „oposiție activă față de politica guvernului care caută să depersonalizeze pe negri”. Totodată, AZAPO își propune să organizeze o „rezistență activă față de ne-

dreptățile la care sînt supuși negrii”.

Agencia citată menționează că AZAPO, creată în aprilie 1978, este prima organizație a negrilor sud-africani care aderă la filozofia „conștiinței negre”, promovată de unul din liderii populației de culoare, Steve Biko, asasinat în închisoare de către regimul rasist.

POTRIVIT DATELOR oficiale ale Direcției generale de statistică din Uruguay, salariul real a scăzut în această țară, în primul semestru al anului, cu 10,8 la sută.

Majorarea cu zece la sută a salariilor decretată în luna august nu a putut compensa efectele inflației, care numai în luna iulie a fost de peste 9 la sută.

LUNI, LA MOSCOVA au început convorbirile dintre președintele Consiliului de Miniștri al URSS, Aleksei Kosighin, și primul ministru al Republicii Elene, Constantin Caramanlis, care întreprinde o vizită oficială în Uniunea Sovietică.

LA MANAGUA s-au desfășurat lucrările primei conferințe naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională din Nicaragua (FSLN), care a analizat probleme referitoare la procesul de reconstrucție națională și la refacerea economiei naționale. Conferința a adoptat o hotărîre cu privire la perfecționarea structurii FSLN.

LA HANOVRA a avut loc o sesiune antifascistă,



la care a fost lansat un avertisment în legătură cu intensificarea activităților elementelor neonaziste în R.F.G. La sesiune au participat reprezentanți ai organizațiilor sindicale, social-democrați și comuniști, reprezentanți ai clerului, cadre didactice și studenți.

ȘEFUL POLIȚIEI municipale din localitatea spaniolă Amorebieta, provincia bască Biscaya, a fost asasinat duminică seara la Guernica de către trei indivizi mascați, care au reușit să dispară de la locul faptei.

De la începutul anului, în Spania elementele tero-

riste au ucis 114 persoane, dintre care 47 polițiști și 12 ofițeri ai armatei.

ÎN CADRUL UNEI conferințe de presă cu ziariști nord-americani, organizată la Havana, președintele Consiliului de Stat al Republicii Cuba, Fidel Castro, a arătat că, în ultimele două luni, peste 3000 de persoane „condaminate pentru activitate împotriva securității statului cubanez au fost puse în libertate”, transmite agenția Prensa Latina.

NOI ATENTATE au fost comise duminică în Spania, cărora le-au căzut victimă un tânăr de 23 de ani în cartierul Las Arenas din Bilbao și un polițist la San Sebastian. În acest din urmă atentat au fost, de asemenea, răniți grav doi polițiști.

Criza democrației spanole

MADRID 1 (Agerpres). — „Criza prin care trece democrația spaniolă va fi îndelungată și grea”, a declarat Felipe Gonzalez, secretar general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, la sfîrșitul lucrărilor congresului extraordinar al partidului său. În context, Gonzalez s-a referit la dificultățile de natură economică și politică ce „a-

menință democrația încă fragilă, care nu a avut timp să se consolideze”. Vorbitorul a condamnat „energic violența criminală” la care se dedau membri ai organizației separatiste baze — ETA, pe care i-a acuzat că, prin acțiunile lor, pun în pericol democrația spaniolă și, totodată, obținerea autonomiei pentru poporul baze.

Restabilirea suveranității asupra Canalului Panama

CIUDAD DE PANAMA 1 (Agerpres). — În prezența unei mulțimi imense, la Cero Ancon, în zona Canalului Panama, președintele Republicii Panama, Aristides Royo, a înălțat luni, la ora 8,00 ora locală, steagul panamez în cadrul unei ceremonii care pu-

ne capăt unei perioade de 76 ani de dominație colonială.

Momentul deschide calea restabilirii suveranității naționale a Republicii Panama asupra Canalului Panama și zonei adiacente.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ușa periculoasă de la balcon; **Republica:** Zori neliniștite; **Unirea:** Ultimul vals.

PETRILA: Cînd alături e un bărbat.

LONEA: Din nou liniște.

ANINOASA: Falansterul, seriile I—II.

VULCAN: Prima iubire.

LUPENI — Cultural: Tânărul din Istanbul; **Muncitoresc:** E timpul să trăim, e timpul să iubim.

URICANI: Cele 12 munci ale lui Asterix.

TV

9,00 Teleșcoală.

10,00 Film serial, **Dallas** Compania petrolieră Ewing.

10,50 Telex.

16,00 Telex.

16,05 Teleșcoală.

16,35 Curs de limbă engleză.

17,00 Almanah pioniresc.

17,20 Din țările socialiste.

17,55 Itinerare turistice.

18,10 Albom coral.

18,20 Revista social-politică TV.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telexjurnal.

19,20 Îndeplinim programul partidului. În permanentă și adîncă legătură cu masele.

19,45 Melodii populare.

20,00 Seară de teatru: „Cărușul Henschel. Premieră TV.

21,35 Telexjurnal.

memento

Mica publicitate

VIND Dacia 1300, 28 000 km, stare excepțională. Informații telefon 41620 între orele 8—13. (1826)

SCHIMB locuință, două camere, în colonie, pentru două camere cartierul Carpați cu încălzire centrală sau în Aeroport (organizare). Informații telefon 41789. (1827)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tarhat Alexandru eliberată de U.E. Paroșeni. Se declară nulă. (1824)

PIERDUT carnet înmatriculare motoretă nr. HD

FAMILIILE Marcu, Anuțoiu și Costăchel, mulțumesc tuturor celor care au fost alături de ei la durerea încercată la încetarea din viață a celui care a fost

MARCU REMUS

8187 pe numele Florca Nicolae eliberat de Militia Petroșani. Se declară nulă. (1825)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dorobanțu Andrei, eliberată de I.M. Aninoasa. Se declară nulă. (1818)

PIERDUT legitimație și ecuson eliberate de B.A. Petroșani pe numele Samotă Ioan. Se declară nule. (1823)

Cu adîncă durere în suflet ne aducem aminte de cea mai bună mamă și bunică

VEREȘ ROZALIA de la a cărei dispariție azi, 2 octombrie se împlinește un an.

Amintirea ei o vom păstra întotdeauna în inimile noastre.

Rugăm rudele precum și pe cei care au cunoscut-o să-i dăruiască o clipă de aducere aminte. Familia Kaba.

Petrolul și cine profită de pe urma lui

Din primele zece grupuri industriale mondiale clasate de revista „Fortune” după cifra lor de afaceri, șapte sînt companii petroliere. Anul trecut, acestea au totalizat 43 miliarde franci beneficii declarate. În anul în curs le așteaptă un total al profiturilor cu mult mai fabuloase. În primul trimestru al anului 1979, creșterea declarată a profiturilor merge de la 229,4 la sută la „British Petroleum” la 37,4 la sută la „EXXON”. Pentru primele șase luni ale acestui an, constatăm același „boom”: profiturile societăților petroliere în Statele Unite atingeau 5 miliarde dolari la 30 iunie 1979, fiind în creștere cu 57,5 la sută în comparație cu primul semestru al anului 1978. Potrivit președintelui corporației „EXXON”, beneficiile — declarate — reprezintă în

1979, 11 la sută din cifra de afaceri față de 4,5 la sută în 1978.

Nici firmele franceze nu au de ce să se plîngă. Profiturile companiei „Elf Aquitaine” au crescut, în 1978, în comparație cu 1977, cu 19 la sută, iar cele ale

Aquitaine” a înregistrat profituri tot atît de mari ca întregul an 1978. Iar acesta fusese deja un an bun pe planul profiturilor, care fuseseră favorizate de scăderea relativă a costului țiteiului, datorată reducerii cursului dolarului

Notă externă

societății „CFP” cu 16 la sută. Pentru „ESSO—France”, filială a companiei americane „EXXON”, 1978 a fost, de asemenea, un an bun: beneficiile nete au crescut cu 48 la sută, de la 58 milioane la 86 milioane franci.

În 1979 se constată o puternică ascensiune a profiturilor companiilor petroliere franceze. În primele șase luni, în „Elf

și creșterii prețului de consum.

La originea superprofiturilor din 1979 se află un mecanism simplu, contra căruia nu a fost luată nici o măsură: refacerea stocurilor Presa americană nu ascunde acest lucru, arătînd că „o mare parte a profiturilor reflectă plusvaloarea realizată la stocurile petroliere din cauza creșterii rapide a prețului

țiteiului („US News and World Report”). Mai mult, companiile petroliere au făcut totul pentru a amplifica această plusvaloare: ele au „umflat” stocurile importurilor au crescut în primele șase luni, în ce privește tonajul, cu 11,8 la sută, comparativ cu primul semestru al anului 1978, în timp ce consumul a stagnat.

Acțiunile societăților petroliere nu au fost niciodată atît de căutate ca în prezent. În cursul primelor șase luni, cursurile corporației „ESSO” au crescut cu 120 la sută, cele ale Companiei franceze de rafinare a petrolului (din grupul CFP) s-au dublat, cele ale firmei „Elf Aquitaine” au crescut cu 91 la sută, iar cele ale societății „Elf-Gabon” cu 76,4 la sută.

(Agerpres)